



# 惊险！男子江上“抄近路”掉进冰窟

## 路人及时报警，多部门联手，两小时成功救援

本报讯（记者 张智威 文/摄）“太危险了，看那人快支撑不住了……”11日12时许，在道里区友谊路报业大厦路段附近的江面上，发生了惊险一幕：一男子在江面“抄近路”过江时，不慎坠入冰窟窿，仅上半身露在冰面上，双手死死地扣住冰面不敢动弹。附近过路市民发现情况后及时报警，闻讯赶到的消防、公安、“120”等部门联合将该男子成功救出。

13时许，记者闻讯赶到现场时，救援人员已经抵达现场展开施救，众多市民围在岸边紧张地观望。“他又往下滑了，估计快撑不住了！”记者注意到，在距离江南岸约200米的冰面上，一男子的上半身半伏在冰上正在努力挣扎，由于被困时间较长，男子似乎已耗尽了体力，不停地向冰面下“出溜”。远远望去，男子的脑袋在冰面上上下晃动，随时有可能发生危险。公安和消防救援人员系上安全绳，逐一上冰向被困男子靠近。很快，救援人员发现该男子的体力不支，立即调整救援方案。原本想借助气阀和救生圈、手拉手搭人梯向落水男子靠近的救援人员，干脆松开安全绳索直接从冰面上小跑过去，靠近危险区域后才停下来展开施救。

13时40分，记者看到，男子见到救援人员后十分激动，并开始慌乱地挥手，不慎将身边的冰面弄碎。附近一名救援人员见状立即跳下冰窟窿，将该男子用绳索绑好，其他救援人员合力将男子拽了上来。起初，男子被救后在救援人员的搀扶下，还可以勉强走几步，但是，由于体力透支，男子很快只能躺在冰面上休息，救援人员们将他拽上橡胶圈后慢慢拉到了岸边。随后，早已等候多时的“120”急救人员“接力”将男子抬到了救护车上，送往医院进行进一步治疗。14时许，男子终于得到了成功救援。记者了解到，自落水开始，男子在水里坚持了2个多小时。

据了解，该男子起初想从江畔路上的冰面“抄近路”过江，不料却遇到了清沟，幸亏岸上的路人发现了后报警。哈尔滨市公安局航运公安分局民警金玺表示，目前，气温正在逐渐回升，松花江的冰面越来越薄，开江也进入了“倒计时”，但是，仍然有个别人抱着侥幸心理在冰面上冒险行走。

警方提醒市民，行人一定不要在冰面上穿行、踩踏冰层，一定要注意自身安全，对自己负责也是对家人负责。



救援过程

靠近 拴绳 拖拽 脱险

### [大连景蓝致达商贸有限公司]征集鉴定交流会 重金征集收购老酒

大连景蓝致达商贸有限公司带领专业团队开办老酒收购活动，收购范围1953年-2020年茅台酒、五粮液十七大名酒及2000年之前各地方高度名优老酒，虎骨酒、冬虫夏草、安宫牛黄丸等，本次活动遵循公平、公正、公开的原则，以准确的角度鉴定，公平的态度评估，对于达成收购意向的，我们将现场高价收购，价值100万以内的酒当天即可交易兑现支付现金、支付宝、银行卡转账，一定要把握这次难得的机会，不花一分钱，为您的藏品带来专业的鉴定评估。97年以前茅台箱子1000-5000元一个（活动最终解释权归本公司所有）。



| 年份    | 价格    | 年份    | 价格     | 年份          | 价格       |
|-------|-------|-------|--------|-------------|----------|
| 2019年 | 3050元 | 2002年 | 6900元  | 1985年       | 33000元   |
| 2018年 | 3350元 | 2001年 | 7000元  | 1984年       | 35000元   |
| 2017年 | 3400元 | 2000年 | 8500元  | 1983年       | 36000元   |
| 2016年 | 3500元 | 1999年 | 9500元  | 1982年       | 39000元   |
| 2015年 | 3600元 | 1998年 | 9600元  | 1981年       | 40000元   |
| 2014年 | 3650元 | 1997年 | 9700元  | 1980年       | 45000元   |
| 2013年 | 3800元 | 1996年 | 16500元 | 1979年       | 68000元   |
| 2012年 | 3850元 | 1995年 | 21500元 | 1978年       | 72000元   |
| 2011年 | 3950元 | 1994年 | 22000元 | 1977年       | 80000元   |
| 2010年 | 4100元 | 1993年 | 22500元 | 1976年       | 140000元  |
| 2009年 | 4250元 | 1992年 | 23000元 | 1975年       | 160000元  |
| 2008年 | 5000元 | 1991年 | 23500元 | 1974年       | 200000元  |
| 2007年 | 5100元 | 1990年 | 24500元 | 1973年       | 220000元  |
| 2006年 | 5700元 | 1989年 | 31000元 | 1972年       | 380000元  |
| 2005年 | 5800元 | 1988年 | 31500元 | 1971年       | 400000元  |
| 2004年 | 5900元 | 1987年 | 32000元 | 1970年       | 500000元  |
| 2003年 | 6600元 | 1986年 | 33000元 | 1969年-1950年 | 52万-200万 |

咨询电话：15191319999（孙老师） 凡交易成功者报销200元以内路费 座机拨打号码前加拨（0）

**收购** 1990年-1995年单瓶、整箱38度、43度茅台酒 2000元-4000元一瓶

活动地址一：哈尔滨市南岗区颐园街2号（博物馆对面）华融饭店18楼1808贵宾室 乘车路线：46,92,107,111,120,10,11,31,33,44,55,63,86,104,101,103,108,115,52,28,2路博物馆站下车

活动地址二：道里区经纬街与经纬四道街交口（晟博商务酒店105贵宾室） 乘车路线：21,105,14,106,102,111,133,97路经纬街或哈一百站下车

活动日期：3月12日-3月20日 8:00-18:00中午不休 疫情期间有专业人士经过消毒 佩戴口罩可上门收购

### 凿冰捕鱼 江上暗藏隐蔽冰窟窿

□实习生 王邦宇 本报记者 王铁军

近日随着天气逐渐转暖，气温不断升高，松花江哈尔滨段冰层已经开始融化，即将进入开江期。10日，哈尔滨市公安局发布通告称，即日起禁止一切行人、车辆在松花江冰面通行。记者在走访中发现，还有市民心存侥幸、不听劝阻，仍在冰面上行走。

#### 最大“清沟” 在滨洲铁路桥附近

哈尔滨市水上搜救志愿者协会副会长章成刚告诉记者，今年“开春”最大的变化是气温。今年，哈市气温回暖日期早于往年，因此，江面融化的时间相较于去年提前约一周左右，很多不了解情况凭借往年经验的江面穿行者，非常容易发生危险。另外，气温回暖导致江面冰层结构从横碴变为纵碴，江面承受能力大大减弱。尤其在松花江江中心部分，由于冰层下水流湍急，冰层愈发轻薄，极易发生断裂等危险。

章成刚强调说，江中“清沟”开始伴随江面的融化逐渐产生。“清沟”是指白天融化的冰层因夜晚低温而再次结冰，这样的冰面异常脆弱，甚至下方有活水流动的冰层，冰层往往隐藏在冰面之中不易被察觉，因此尤为危险。

章成刚说，最典型、面积最大一处清沟，位于滨洲铁路桥靠近江北一侧，距离岸边大概100米左右。这是一处“常年不冻”的“大清沟”，长达上百米、宽约60米。另外，在松花江公路大桥到松浦大桥的流域也有大小不一、数量不详的“隐藏式”清沟。

章成刚还提醒市民，如果在江上遇到冰面突起或小雪包，千万远离，不要去踩。这些小雪包往往是冰层断裂的突起，

或者有人凿冰捕鱼留下的冰雪堆，承重能力很弱，靠近非常危险。

#### 别为捕“开江鱼” 冒险开车上冰

哈尔滨博能公益救援队的相关人士向记者介绍，每年3月中旬是发生“坠冰”事故的高发时期。近年，此类事件的特点多表现为车辆冒险下到江面，引发坠江，这个时候也是救援人员最忙的时候。

2月17日，救援队在松北区滨水大道附近水域打捞起一辆私家车，所幸驾驶员及时逃生，这是由于“野钓”发生的悲剧。近期几起“坠冰”，都是有人趁开春想吃“开江鱼”而涉险捕鱼引起的。目前，事故易发、多发区域大致集中在滨水大道呼兰河口水域、波塞冬景区附近水域，道外民主和道里群力等沿江水域，这些区域内有很多凿冰捕鱼后留下的“冰窟窿”，上冻后结了一层薄冰，人和车经过时极易发生坠江。

据了解，在流动河道上结冰的冰面，由于河水水位会随着水量的大小发生变化，冰面下会形成2厘米至3厘米的“真空”。岸边水草和冰混杂在一起，隐藏危险。目前正处于冻融交替期，冰面的承重能力用肉眼是无法观察到的，且冰面光滑、易碎，冰水寒冷，一旦不小心落入冰窟窿中，施救难度很大。